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Avayvwpion MpoTunwyv

Baysian Ocwpia Anopacswv
(DETECTION)
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Mneudiavn Bewpia anoPacewv

> 2ZTATIOTIKA BEATIOTN TA&IvOUNON.

» BaoileTal otnv nepiypagn Tou npoBANMaTog Ta&ivounong Ye
MneavoTikoUc OpOoUC.

» H Bswpia unoBETE!:
Y To npoBAnua anopaocnc pnopel va TeBEl JE Opoug NIBavoTNTWV

& Eival yvwoTeC OAEC 01 anapaiTNTEC TIMEC KAl OUVAPTNOEIC
niBavornTac (otnv Npa&n auto dsv IOXUEL).
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i MpoBAnua ExkTiunonc
= AapBavoupe 1o onua (peTpnon)

X(t) = {n(t)

s(t)+n(t)

= N(t) eivar o BopuPoc kai s(t) eival To onua

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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AeoueUPEVEC MBAVOTNTEC

op(x | ,): AgoPeUPEVN oUVAPTNON NUKVOTNTAG NIBavoTnTag

W ﬁﬂﬁpf‘fﬂ (ZMM) Tnc petaPAnTAC X dedOUEVNC THE KATAOTACNC TNC (PUOTC.
®,: Lohopdg [lIBavowmaveia: Asdopévou OTI naparnpeital coAopoc, noia ival

n méavoTnTa, To Bapoc Tou va sivar yetagu 11 kar 12 ?
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Opiopoi Kal kavovac anogaonc Bayes

» Kotdotoon g eoong (state of nature)

» Ex tov mpotépov mbavotnta (prior)

» Ex tov votépov mbavommra (pﬂsteriﬂr7

» ITiBavopdvewn (Likelihood)

» Evidence 7
p(x|@;) Plw,)
P(w, |x)=
> p(x|w) - P(w,)

/xEX

_pix|o) Plo)
p(x)
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+

EQv €X0OUME 2 KATNYOPIEG W, KAl W, TOTE ENIAEYOUHE W, €AV

p(X/a)l) a; p(a)z) 1—- p(a)l)

p(X/w,) p(w) p(@,)

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv



AHMOKPITEIO MANENIZTHMIO ©PAKHZ

Ek Twv uoTEPpWV NIBAVOTNTEC

O kavovag Bayes eniTpenel TOV UNOAOYIOHO TNG €K TWV UCTEPWV
nmBavoTtnTag (duokoAo va KabopIioTEl) ano TNV €K TWV NPOTEPWV
niBavornTa, Tnv mBavo@avela, kai Tic anodsieic (unoAoyilovTal
EUKOAOTEPQ).

e L T i e Ex tov votépwv mbavornteg 6tav P(w,) =

[ 2/3 ka1 P(w,) = 1/3.

[No mapaderypa, dedopévon 0Tt Eva TPOTLITO
LETPLETAL LE TIUN YupukTnproTikoy (feature)
x =14, n mBavomta va Pploketal oty T4in
, eivat wepinmov 0.08, evo n mbavotnta va
Bpicketar oty o, eival 0.92.

[a kdbe X, o1 ek TV VOTEPOV MBUVOTNTES
abpoiCovtar oto 1.0.
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AHMOKPITEIO MANENIZTHMIO ©PAKHZ

Kavovac anopaonc Bayes

ETrIAoyn TNG KAGONC TTOU £XEI TN MEYOAUTEPN EK TWV
uoTepwy tmlavornta !

Erihoyn TNG w;eav Plw; /x)2 P(w; /x) yia 0ka Ta j=1,2,...,c
Anhadn Plw; [x)=max [P(w, /x), P(w, [x),..., P(w, [x)] kai
P, =P(error)= 1-max [Plw, /x), P(w, [Xx),..., P(w.[X)]

Eav unapyxouv noAAa xapakTnpioTika, X={X,, X, ..., X4} TOTE
Eridoyn NG w;eav Plw; /x)2 P(w; /x) yia oka Ta j=1,2,...,c
P, =P(error)= 1-max [Plw, |x), P(W, [X),..., P(w, [x)] ka

P, ot = 'f P(X)P,(x)dx = l—jmlflx( p(@,, X)dx

KOl Y10, OL0KPLTA YOPOK T PLOTIKG,
I:)e,total - Z P(Xi )Pe (Xi ) = 1 — Z (mkElX(P((()k 9 Xi )))

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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>uvaptnon KooTouc

» Mobnuotikn teptypoen Tov K6oToug kabs emAoymc.

» Eivol kamoleg emAoyég meptocdtepo «okpiEgy amd aAkes?
vio, 0,..., 0.} ZOvoko oKV koTocTdoewy (KAdoelg - classes)
VX = [Xpaen X' Atvoopa yepaxmproticov (feature vector)

vid, Oh,... 0} Z0voko duvatdv dpdoemv (actions). TIpocéste 611 to a dev ypedletat
va givat 10 1610 pe 10 ¢, Kebng UTopoDUE Vi TPOY LU TOTOLOVUE TEPIGGOTEPEC 1) AYOTEPEC
dpaoeic and to minbog Tov tdewv. [No mapaderypa, n andppryn eivat emiong pa duvatr
opaaon.

v Moyl o} Kdotog (cost) g dpdong a, 6tav 1 apaypotiki katdotaon mg ¢vong sivat o,

v R(o,] x): Asopevpévo pioko (conditional risk) — Avapevouevn andiswa yo v dpaon .

R(a,| ) =Y Aa,|0,)- P, | x)

J=l

H andépaon katd Bayes entiéyst m Opdor mov
ehayloTomolEl To decEVEVO pioko!

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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Anogaon kaTta Bayes pe Baon T0
OECUEUNEVO PIOKO

. 'Ynohoylopog deopeupevou piokou R(o;| X) yia kaBe dpaon.

. ErmiAoyn dpaonc pe To eAaxIoTo dEOPEUPEVO pioKko. 'EOTw OTI €ival
n dpaon k.

. To guvoMiko piogko eivai: N IR(% | X)- p(x)dx

xeX

. AuTO €ival To pioko Tou Bayes, To eAax10T0 duvaTO PICKO MOU
UMOpPEl Va £XEl £vac onoloodnnoTe Ta&ivounTnc !

. M.x. Ta&vopunon o€ pia ano duo KAAQOEIC:

P(-"’’{"-""3'1);l Ap — 4, P(a)z)
P(X/mz) Aoy = Ar P(ml)

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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Ta&vounon eAaxioTnc mbavoTnTac
Aabouc

» Eav o¢ opton @, emiéCovpe TV TaSIVOUNOT 6TV KAAOT @), KOl €0V OAQ T KOOTN
raBog talvounong etvat ioa pe povada, £yovpe tn Aeyouevn coppetpukny 1 0-1

EMAOVT:
b it
A(af |ﬂ’j)= e
1, ey

» ALt 1] GUVAPTNOT KOGTOVS TPOPAETEL UNOEVIKT] ATOAELN Y10 GMGTY TASIVOUNGN,
Kot povadaic anmiew yio Aabog tasvounen. To avrictoyyo decuevpévo picko mov
UVTIGTOLYEL GE (LUTI] T GUVAPTIGT] KOGTOVS Eival

R(;|x)= D P(w;|x)=1-P(w;|x)
J#i
J=l...c

10 omoio eivar axpPodg n mBavoétnTa Adbove. [popavad, Yo va EAUYIGTOTOGOUUE
10 pioko, Ou mpénel va emtAEEOVE TV KAGGT] TOV LEYIGTOMOLEL TNV EK TOV VGTEPOV
mlavotntall!
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TaEIvounon BACEl GUVAPTHGEWY DIAKPIOH

» H ocuvdapmon dudxpiong g(x). dwympilel Tig KAAGEIS LETOED TOVS. AT N
GUVAPTNOT AVTIOTOLYEL TO S1AVUG O E1GO00V GE [ KAGGT GOUPOVE LLE TOV

opiopo: Enéhele mvtoiniedy  |gi(x)> g (X) Vi#j, ij=12..c

» O kavovog Bayes pmopei va viomom®Oet pe ) popen cuvaptioemv
Suikpong g;(x) = P(w; |x)

Kdafe cuvdaptnon didkpiong
ONpovpyel ¢ TEPLOYES ATOPUGNG,
R, ....R, ovomoicg yopilovtor amd
TIC EMIPUVEIEC UTOPUTHC.

Ot meprloyég amdpo.ong OV amotteita
va, eivat cuveyeic.

decision

.T‘-\*a. Botiielary
\

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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0 my gf(x):gj(x)
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[kaouaolavec ouvapTtnoelg MM

»Eav ol cuvapTtnoeic nibavo@aveiac akhoubouv Tnv noAudiaoTartn
[kaouaolavr KaTavoun

p(3) =————exp| 3 (x40 "% ' (x-)
@7)? |3}

TOTE N ouvapTnaon dIAKpIoNG Naipvel TRV HopPn

d

0,0 ==~ (x=)" %" (x- 1) |- S 1n(2m) ~ In[ +1n Pl

>Ynapyouv 3 NEPINTWOEIC avaAoyad JE ToV Nivaka ouvolaonopdc Z
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NepinTwon 1: % =0 *]

»  To yopoktploTikd sivol oTaTIoTIKOC aveEdpTTa, Kot £Youy Ol TNV 1010
dwomopd: Ta deiynata Ppickovial oe vep-caipec icov peyébovg, Kot ot
EMQPAVELES amOQUOTC slvan vrepemineda ddoTaong d-1.

plxiw)
W

0.4%

I Ly

Plw,)=.5 Plw, )=.5
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NepinTwon 1: % =0 *]

» Otav d=3, 1o dsiynata Ppickoviar oe caipec icov peyébovg, Kot ot
EMUPAVELEC UTOPAOTG Eival emTimedd.
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NepinTwon 1: % =0 *]

»  Avm 1 nepintmon onpovpyel YpoUMIKES GUVAPTAGELS OEKPIONC:
g (X)=w'x+w,

1 -1

— — ?I -
W, =—n, Wy=——p -p,+InP(w)
o 20
plx|w) i o pixlw,) : n
1-D case
- 1 - Tr
1
R, R, R, R,
Plw)=.7 Pluy)=.3 Plw)=9 Pluw,)=.1

[pocifte mog 01 ek TOV TPOTEPOV MOBAVOTNTES ATOPAKPVVOLY TO G pEi0
KOTOEALOV 06 Tov mo mbavo péco.
Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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LN 0

NepinTwon 1: % =0 *]

» Avm 1 tepintmon ONUoVpYEl YPUUUIKES CUVAPTICELS OLEKPIoTC:
g,(x)= WT-K + Wi

= ! N W = _lf,ll?"pf+lnP(mj)
‘ o 200 ' 4

[pocilte T 01 ek TOV npotépmv mBavoTnTES amopakpivovy TNV evbeia
amo@ueng ond Tov mo mbavo péco.

Tunua HAekTpoAoywv Mnxavikwv & Mnxavikmv YnoAoyioTwv
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NepinTwon 1: % =0 g

Ot empdveieg andEuong eival vrep-enineda mov opiLovTol Umd TIC YPUUUIKES
. . . i T _ e
eClIOMOELS g,(X) = gf-fx}., IOV YPUEOVTUL (DS W (Ji — X, )— 0 QIov:

1 ’ P(w,
wem R o=l )- I, :H_ o P((::,.}) o)

0 PleRpes

Emedvewn andpoaong: Y mep-enineoo mov mepva amd TO onueio x, Kot eivat
KAOETO GTO OLGVVGHO. W IOV EVAVEL TIG NECES TUHEG M, KAL M,

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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> =3

[epinTwon 2:

7 O rnivaxkeg cuvdloemopdc eivat ovbaipetot, adhd 16101 Yo Oheg TIC KAGGELL.
Ta yopouxmprotikd dnpovpyovv vreperienpoetdeic opddeg i61ov peyeboug ka
OYNUOTOS HE KEVIPU TU M.
> Dpuppikéc ouvaptnoels améoacns =2 Yrepeninedou mg enQAVEIES AmOQUCT|C
. ) 1 .
& (x)= w‘:1+ Wio W, =X IP‘:? Wio = _Epfz ]!‘l’f +In P(w,)

-0

2-D Case

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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> =3

[epinTwon 2:

» O mivakeg cuvdaemopds sivon avbaipetor, arhd id101 Yo Oheg TIC KAAGELS.
Ta yopoxknpiotikd onpwovpyoldy vrepeiieryoetdeic onddes i61ov peytboug kat
OYNHUTOG UE KEVTIPU TU M.

» Tpoppikéc cuvaptieels amdpuong =2 Yrepeninedo ig EMOAVEIES UnOPUOT|C

175 i

[

-2

3-D Case

{

2
Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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2, =2

[epinTwon 2:

e - 14 _|r L
»~ E-’J'Il OVELEC OUTOMOONC W \(X—X = {} QITOL:
- ) 0

} | ln(P(fu,. )/ P(w, ))
=2, -n,) xo==(, +n,)- ey A ;I
w ("lr p‘.;)’ X 2(’1 +”') (p{.—p_;.) )> (pj—}lj)(u " )

Ppwr)=0.5

mean 1

Eguwal priars

Epocov w=X" (pf - F‘,;] T0 VIEPETINESO AMOPUOTC IV ival KADETO GTO
OLAVUGLLOL W IOV EVOVEL TIG HECEG TILEG M, KOL M.

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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fnaa 0

NepinTwon 3: %, = 070N TOTE

» Mn ypoppIKES MG TETPAYOVIKEC GUVAPTNGELS OTOPUCTC.
» Emoedwvieg andoaong hyperquadratics (vmepelienpoeion, vaeprapafforogion KTi).

r r 1
g.(X)=x Wx+w,x+w, W= —EE,", w,=X'p,

Wip = _l“{lzr_lpj _%]n‘zj‘ +In P(mf)

e

Tunua HAekTpoAoywv Mnxavikwv & Mnxavikmv YnoAoyioTwv
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NepinTwon 3: %, = 070N TOTE

» Mn ypoppikee ohAd TETPAYOVIKEC GUVOPTHOEL ATOPUCT|C.
» Emodveieg andpaong hyperquadratics (vmepellenyoeion, vwepmapofioloeton ki),

g:‘(x) = X?1W5X+W§1X+Wfﬂ w:‘ :__Er'_l’ W, :Ef_1l‘lf

Wi = _%p’flzi_lp’i _% ]H‘E:“ +1In P(m;‘)

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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MepinTwon 3:_%; = 0700 0N TOTE

a ! a
| i o Sran_ior oeln
:'.TI amd T el e el Permoa | dees b

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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NepinTwon 3: %, = 070N TOTE

» LTV TEPITTMOON TV TOALOV TAEEmV, TO. Oplo EIVOL OKOLO TEPIGCOTEPO TEPITAOKOL:

Zovopa ATOQUGTCS

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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MepinTwon 3:_%; = 0700 0N TOTE

3-D

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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nEN N

i Mapaderyua: MpoBANKa ExTiunong SAuatog oe O5pY

R o

= AapBavoupe 1o onua (peTpnon)

(@)
x(b) = {s(t) +n(t)

= N(t) eivar o BopuPoc kai s(t) eival To onua

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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L n

MiBavoTnTEC ZPAAUATOC

»ZmV tepintmon dvo KAAGE®V, VITAPYOVY dVO TEPITOOELS AdOoVC:
x eivar 610 R, evey K1®D eivor w,, Kot 10 avTicTpogo.

p(x|w;)P(w,)
A

xg: Optimal Bayes solution

x*: Non-optimal solution
W

; |
|
|
|

reducible
error

= X

s
R, g X R,

P(error) =jp(x|w2 )P(w,) dx/ + jﬁ(x jw;)P(w,) dx
R R,

Tunua HAekTpoAoywv Mnxavikwv & Mnxavikmv YnoAoyioTwv
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i ENA MpodBANUa EKTIINONG
= AapBavoupe 1o onua (peTpnon)

(@)
x(b) = {s(t) +n(t)

= N(t) eivar o BopuPoc kai s(t) eival To onua
= W, YNnoBeon 1 HO : Aev unapyel To onua kai x(t) eivar povo Bopuog
= W, YNoBeon 2 H1 : unapxel To anua kai x(t)=s(t)+n(t)

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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i T1 EEpoupe;

The signal s(t) is known and we want to know if it is
present or not.

= n(t) is a stochastic process with known statistics.

= The observer must base its decision on
=  Samples of x(t) (digital x(nT))
= The entire x(t) (analog)

= We shall address the digital problem:

= We assume that
= (a) s(t) and n(t) are independent

= (b) The samples of n(t) are uncorrelated

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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i > TOXOC;

= Design the optimum system:

The system can be linear or nonlinear

/ Hardware device
System means
T Software program

s Criteria:

1. The system must be optimum with respect to a criterion which
depends on the particular problem.

>. Sometimes we are satisfied with a sub optimum system because
it is much simpler than the optimum.

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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L n

MiBavoTnTEC ZPAAUATOC

»ZmV tepintmon dvo KAAGE®V, VITAPYOVY dVO TEPITOOELS AdOoVC:
x eivar 610 R, evey K1®D eivor w,, Kot 10 avTicTpogo.

p(x|w;)P(w,)
A

xg: Optimal Bayes solution

x*: Non-optimal solution
W

; |
|
|
|

reducible
error

= X

s
R, g X R,

P(error) =jp(x|w2 )P(w,) dx/ + jﬁ(x jw;)P(w,) dx
R R,

Tunua HAekTpoAoywv Mnxavikwv & Mnxavikmv YnoAoyioTwv
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i EIAH AAGON

= Due to the presence of noise we can perform errors in
our decisions

s (1). Error of the first kind. P_,. 1t is the probability to
decide that the signal is present when it is not or choose
H; when Hy is true.

s (2). Error of the second kind.: P_,. When the signal is
present you decide that it is not or choose Hy when H; is
true.

s P.=P(error)= (1-p;{)Ps + P1Pe1

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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MepINTWOEIC

s(t) eivar yvwoTO
a S(t)=A, A\aupavoupe pia YETPNON
. Edayiorn mBavornra AdBouc
> EAayioro kooro¢
s Minimax ( Py &ivai ayvworr))

+  Newman-Pearson (To ouvoAiko kooToc yia AaBoc¢ exTiunon Lia
KaraoTaonc eival OEO0LIEVO)

. ANaPPBAvoupe NOANEC NETPNOEIC
c.  s(t) eival yvwoTn KUupaTopopen

s(t) eival oToxaoTikn diepyaocia (random process)
s(t) eival yvwoTo, aAAa P, kai Bopuoc eival
ayvwoTa(matched filter)

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv



AHMOKPITEIO MANENIZTHMIO ©PAKHZ

i [MPOBAHMA 1 (TnAenikoivwvig

= Detection of a pulse (PCM or radar e.t.c)

Case A

Assumption:

1. s(t) = {Aor0}

2. Probability of s(t) = A =P,

3. Probability of s(t) =0 = 1-P,

4. Probability density function of n(t) is known
5. We must base our decision on one sample

Criterion: Minimize the probability of error:
Pe = I:)1Pe1 + (1 Pl)PeO

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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Auon

Decision will be based on x[n]=x;. If X, is in one Range R, then we
decide that H, is true and our problem is to find R;.

P, ={x, isin R, buts(t)is not present} = [ f, (x, /s(t) = 0)dx

R

Po= [ f,, (x/st)=Adx=1-]f, (x/s(t)= Axx

1-R, R

P=0- pl)j fxl(x1 /s(t) =0)dx + pl{l_J‘ fxl(xl /s(t) = A)dx] =

= p,+ [[(1=p) £, (/)= p, f, (x/ A)ldx

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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* /\0 OT] (ouvexela) € Ei'f‘?

= AIGAeEe TO Ry €101 woTe N mBavoTnTa Aaboug va €ivai
eAAXIOTN

APA MPETEI
[(1-P1)f, (x/0)]- P, f, (x/A)]<0

= To /(x1) mO@avowaveia (/ikelihood)
= MepIkeC POPEC eival KAAUTEPA va NAiPVOUNE TOV
Aoyapibuo

1-P
Inl(x,) > In——

1

Tunua HAekTpoAoywv Mnxavikwv & Mnxavikmv YnoAoyioTwv



AHMOKPITEIO MANENIZTHMIO ©PAKHZ

* Napadeiypa 1 el

= O 60pufoc exel kaTavoun Gaussian Pe peon TIMN UNOEV
kal dlacnopd o2.

-(x,—-A)?

2
20,

e 2, 2 2
N27o : zl_Pl:> _(X1_A)2+X1 Zlnl_Pl:>X1'2‘_ Azzlnl_Pl
T P 20, P o, 20, R
eZO'X
\N2ro

1 1

-D D
P. = erf +(1-p)erf ——
© T2 2('01 V2o, Fa=p) ﬁax]
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A
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i ApIOUNTIKN £papuoyn

= Computer transmits 0,1,... Each pulse occupies T sec and
we sample every T sec with

P,=P,=1/2, 02=2, choose A such that P,=105

D:é:> Pezl—l- 2erfi 1L erfé
2 2 4 2-21 2 2 4

:>erfQ:Z-[%—Pe}:0.99998:>§:3:>A:12

Let T=1ps on the average we are going to perform 10 errors every second!

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv



i MNapadeiyua 2

=TI YIVETCII £av 0 BOpUPOC EXEI OLOIOKOPPN
kaTavoun oTo [-a,d]

f(x) A

1/2a

_______________

Eav A-a >a 10T1e P,=0 kai R;=x=A-a

Eav A-a<a (A<2a) TOTE ?
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N0

A.2 EAax10To KOoToG MER

€ QUTN TNV NEPINTWON KAVOUWE TIC IDIEC UNOBETEIC UE TNV NEPINTWON

A.1, aAAa To kpITApPIO Ba €ival n EAaxIoTonoincn Tou CUVOAIKOU KOOTOUC
Kal OXI TG GUVOAIKNG MBavoTnTag Aabouc.

Me A; = kooTog gav emAesoupe H;eva eivar To H; owoTo exoupe
Bayes Criterion : EAayioronoinon ouvoAikou kooToug C, e

C=P|4,] fxl(xl/Hl)dx+/101J'fxl(xl/Hl)dx]+(1—Pl){ﬂ,OOIfxl(xl/HO)dx+ﬂ,10_[ f, (X /H,)dx
R, R,

Ri Ro

Kal OnNwg oTnv nepinTwon A.1. €xoupe TENIKA, OTI EMNIAEYOUPE TO H, gav

Tunua HAekTpoAoywv Mnxavikwv & Mnxavikmv YnoAoyioTwv
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A.3 Minimax ( Py &ivar ayvworn)

= 2€ aAUuTN TNV nepinTwon oxedlaloupe To cUCTNUA WOTE va EAAXIOTOMOIEI
TNV XEIPOTEPN NEPINTWON KOOTOU

Prro(P) =R A [ £, 04/ H)dx+ 2y, [ £, 06 /H)AX |+ (1=R) A [ £, 06 /Hyx+A [ £, 04/ Hy x| =
R Ry Ro R

= Jn0+Gog=o0) [ £, 06/ Hy xR Gy = Ap0)+ (= o0) | T, 06/ HAX=(Fg =) | £, 06/ Hy)olx |=

—AP+B . .
Apa BeAoupe A=0 Kal Py o min =B
Pferror)

41 1 .4
o FIGURE 2.4. The curve at the bottom shows the minimum (Bayes) error as a function of
3t -7 1.3 prior probability P(w) in a two-category classification problem of fixed distributions.
- - For each value of the priors (e.g., P{w) = 0.25) there is a corresponding optimal de-
_-" ] cision boundary and associated Bayes error rate. For any (fixed) such boundary, if the
2 - g 1.2 priors are then changed, the probability of error will change as a linear function of P(w;)
P : (shown by the dashed line). The maximum such error will occur at an extreme value of
== ] the prior, here at P(wy) = 1. To minimize the maximum of such error, we should de-
Jt ¥ sign our decision boundary for the maximum Bayes error (here P{w) = 0.6), and thus
- . the error will not change as a function of prior, as shown by the solid red horizontal
o’ ] line. From: Richard ©. Duda, Peter E. Hart, and David G. Stork, Pattern Classification.

. . . ‘ . |:>1 Copyright © 2001 by John Wiley & Sons, Inc.
0 2 4 6 8 1
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i A.4 Newman-Pearson Criterion

= 2E AuTn TNV nepinTwon oxedialoupe To cUCTNUA WOTE to oUVOAIKO
KOOTOC yia AdBoc¢ eKTILNON Lia KaTaoTaonc ival OEOOLIEVO
Me false alarm P., = k (0sdouevo), eAaxioronoinos P, = min
To napanavw npoBAnua sAaxiotTonoinong Knopei va Aubsi peow Tou
duadikou Tou npoPAnuaToc Lagrange. Z& npwTto oTadio yPAPETAl N
Lagrangian cuvapTnon nou ToU avTIOTOIXEl

L(R,A) =P, + AP, =1— [ (F(x|H) = AT (x| H,))dx
Ry

onou A o noAAanAaciaoTnc Lagrange nou avTioToIXEl OTOV
MEPIOPICHO 100TNTAG P, =

Zuven@g R ={x|f(x|H)-Af(x|H,)>0} KkaiTo A To unoAoyiloupe
ano Tnv oxeon I £ (x| H, )dx = k

R (4)
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‘L ApiOunTIKO Mapadeiyua

O BopuPoc £xel kaTavoun Gaussian Pe geon TIMN KNOEV Kal
dlacnopa o2, Kal To onua naipvel Ti¢ TipeS 0 kar A

2

A
ApQ X>E+G—A':1n(/1):D kal R ={x|x>D!

8

: 1 D .
O|_,|(,og P,= '[f(x|H)dx k = {1 erfaf} k = erf an\/f_l 2k

W)

Eav k=105 TdTe npokunTel 0TI D =30,+/2
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B. /\apBavouua—: NMOAAEC pETpr]ggK; kal s(t) eiva ﬁg .1:
YVWOTH KUPNATopopgpn

Eav s(t) = {s(t) or 0} ka1 AaupBavoupe navw ano N deiypaTa yia kabe
oupBoMo, TOTE
X={X,, X5..., Xy} Kal
M1 ={S;=5(t;), S,=S(t,),-.., Sy=5(ty)} ka1 He=0
HMNOPOUE va XpnOoILONOINOOUNE TIC ouvapTnoelc dlakpiong yia
[kaouoilaveg katavopeg NN pe £=o,I nepintwon 1, dnAadn

- +1n(P)

1
gi (X) - 262

n

Kal EMIAEYOUKE TO W, €av g,(X)= gy(x), HETA ano npa&eig

N
N L 1-P
D xs == +ofln( Plj:D

i 2

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv



AHMOKPITEIO MANENIZTHMIO ©PAKHZ

i TI KAVOUUE?

=/\EINOUV XapaAKTNPICTIKA.
sMepIKA XapakTNPIOTIKA £XOUV NOAU B0pufo.

>€ Jia JETPNON TWV XAPAKTNPIOTIKWV TWV Yapiwv HE XCIpCIKTI’]pIOTIKCI
(X4,%;) (MNKOG, PWTEIVOTATA) OEV KNOPOUE va Bouue TO X, TOTE
avTigeTwnidoupe To NPoPANUa cav npoB)\r]pa svog XapakTNPIOTIKOU
kal unoAoyiloupe Ta pdf xpnoipgonoiwvtacg Tnv oxeon (marginal pdf)

f.(0 = [ £, (% y)dy
P, (%)= Z P,y (Xi5Y )

Eav avTi yia kanoleg HETaBANTEG X, EXOUV kal B0puUBO Kal EUEIC NapaTnPoUE
TIG X, TOTE yvwpilovTag To p(x,|X,) unoAoyifoupe 1o P(w, | X{,X,)

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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s

(i,
1 l[l]_.I 4

o | i

Edv €xoupe pévo 10 X, KAl AV X, TTAPOUUE TNV PECN TIPA TOU X, TOTE
odnyoupeba aTO W3, EVW €AV AABOUHE UTT OYIV JOVO TO X, TOTE
ETTIAEYOUUE TO W, (OWATO) DIOTI TO P( X,|Ww,) Eival HEYAAUTEPO

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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i Bayesian Belief AikTua

YNapyouVv NoAAEG NEPINTWOEIG OMOU YVWPICOUNE 1 NOPOUPE va NPOPBAEYOUE
€ BeBaloTnTa noieg HETABANTEG €ival 1) Ogv ival ave&apTNTA, AKOUN Kal XwpIqg
EIYUa OEDOHEVWV.

AG unoBgooupe, yia napadelyua, 0TI NEPIYPAPOUNE TNV KATACTACN EVOG '
auTOKIVATOU - BEpUOKPacia ToU KIVNTNpa, Ol MIECEIG 0TA UYPA Kal Ta EAACTIKA,
Ol TAOEIG 0Ta KaAwAld, Kal oUTw kabe€ng. Eival yvwaTo OTI n nieon Aadiou oTov
KIVNTNPA Kal N NIECN TOU agpa O€ £va TPOXO Oev OXETICOVTAl ASITOUPYIKA, Kal WG
£K TOUTOU WUMOPOUKE YE aoPalela va UNoBECOUUE OTI EIval OTATIOTIKA
ave€apTnTa. ' ' ' ' '
QoT000, N GakaO'KpCIOICI TOU Aadiou Kai n Beppokpaacia Tou KivnTnpa Ogv ival
ave€aptnTa (aAAa Ba pnopouce va €ival avegapTNTa Uno opoug). Eniong
MMOPOUHE va YVWPICOUPE NOAAEG HETABANTEG NMOU EVOEXETAI VA anpsagouv N
hia TNV aAAn: n Beppokpaacia Tou YUKTIKOU UYPOU ENNPEACETAl ano Tn
Beppokpacia Tou KIvnTrnpa, TNV TaxuTnTa ToU aveUIOTNPA TOU WYUYEIOU Kal
oUTW KaBe&NG. ' ' ' o

Epeic Ba ekNpoownoupe auTeg TIG EEAPTNOEIG YpAPIKA, HECW TwV Bayesian
Belief AikTua, ovopadovTal enionc armiata dikTud, n anAa dIKTua

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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i Bayesian Belief AikTua

Mapadelypa Ye To 0oAOPO Kal TO AQUPAKI:

Enoxn A={a,,a,,0;,a,}={Xeipwvag, Avoign, Kahokaipi, ®Bivonwpo},

Mepioxn B={B,,B,}={Bopeiog, NOTIOG ATAQVTIKOC}, Wapl X={X,X,}= {c0Aopuog, Aaupaki}
dwTevotnTa C={c;,C,,C5}={QwTEIVO, PETPIO, OkOTEIVO}, MAdTOG D={d,,d,}={nAaTu, oTevd}

P(a) P(b)

a, = winter
Pla,) P(a,) Pla,) Pla) a; = spring g, = nort: jrjantic P(b,) P(b,)
L : : s = , = South Atlantic 0.6 04 ]

P(x|a, b) P(x|a, b)
0.5 0.5

a,,,gf e 0.3 P(a37b13X27C3’d2)=

a ., L L

P(xla:b) @b, 08 04 x,=salmon P(a;)P(b,)P(x, | a;,b)P(c; [ X,)P(d, | x,) =
ayby| 08 0.2 x =seabass = 025%0.6x0.6x0.5x0.4=0.018
a,b| 04 0.6
a,b,| 0.1 0.9
ab| 02 0.8
a,b| 03 0.7

P(clx) Pd |x)
P(clr) Plclx) Pcly) ¢, =light o Pld|x) P(d)x)
X, 3 0.7 0.2 c.:, = medium g' - :}':Ifff X, 0.3 0.7
x| 02 03 0.5 | ¢ =dark 2 5| 06 0.4
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Now we turn to the problem of using such a belief net to infer the identity
of a fish. We have no direct information about the identity of the fish, and thus
P(zx1) = P(xz3) = 0.5. This might be a reasonable starting point, expressing our lack
of knowledge of the identity of the fish. Our goal now is to estimate the probabilities
P(z1|e) and P(zs|e). Note that without any evidence we have

P(S’Jl) = Z P(Cb‘l,ai,bj,ck,dg)

i!ji‘kil

= Y P(a)) P(bj)P(z1]az, bj) Plex|z1) P(di|21)

i,j,k,l

= Z P(a;)P(b;)P(z1]a:,b;)

— (025) (05) Z P($1‘ai, bJ)

2.7
= (0.25)(0.5)(0.94+ 0.3+ 044+ 0.74+0.840.2+0.1 4+ 0.6)
= 0.5,

and thus P(z1) = P(xs), as we would expect.
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Now we collect evidence for each node, {ea,ep,ec,ep}, assuming they are in-
dependent of each other. Suppose we know that it is winter, i.e., P(ailea) = 1 and
Pla;lea) = Ofor ¢ = 2,3,4. Suppose we do not know which fishing area the boat came
from but found that the particular fishing crew prefers to fish in the south Atlantic;
we assume, then, that P(bilep) = 0.2 and P(bs|ep) = 0.8. We measure the fish and
find that it is fairly light, and set by hand to be Plec|c1) = 1, Plec|es) = 0.5, and
Pleg|es) = 0. Suppose that due to occlusion, we cannot measure the width of the
fish; we thus set P(ep|dy) = P(ep|ds).

By Eq. 82, we have the estimated probability of each fish due to the parents P is,
in full expanded form

Pp(z1) o P(zilar,b1)Plar)Pby
+P(z1|ar, ba)Pla) P(bs)
+P(x1|ag,b1)Plas) P(by)
+P(1|ag,by)Plag) Pbs)
+P(x1|as,b1)Plas) P(b)
+P(z1|as,ba)P(as) P(bs)
+P(x1|aq,b1)Plag) P(by)
+P(z1|aq,be) P(ag) P(bs)

= (.82

Tunua HAekTpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwv YRoAoyioTwv
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A similar calculation gives Pp(z3) = 0.18.
We now turn to the children nodes and find by Eq. 84

Fe(z1) « Plec|z1)Plep|r1)
= [Plec|ar)Plei|z1) + Plec|ez)P(ca|21) + Plecles) P(cs| 1))
x| P(epl|di) Pld1|z1) + Plepl|dz) P(da|z1)]
—  [(1.0)(0.33) + (0.5)(0.33) + (0)(0.34)] x [(1.0)(0.4) + (1.0)(0.6)]
= 0.495.

A similar calculation gives Fe(zs) o< 0.85. We put these estimates together by Eq. 79
as products P(x;) « Pe(z;)Pp(x;) and renormalize (i.e., divide by their sum). Thus
our final estimates for node X are

(0.82)(0.495)
(0.82)(0.495) + (0.18)(0.85)
(0.18)(0.85)
(0.82)(0.495) + (0.18)(0.85)

Plzq]e) = = 0.726

P(zsle) = = 0.274.

Thus given all the evidence throughout the belief net, the most probable outcome is
1 = salmon.
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